



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ» (ГОЛОВНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ)
АО «ГОСМКБ «ВЫМПЕЛ» им. И.И. ТОРОПОВА» • АО «ГОСМКБ «РАДУГА» им. А.А. БЕРЕЗНЯКА» • АО «ГНПП «РЕГИОН»
АО «АОМЗ» • АО «АНПП «ТЕМП-АВИА» • АО «ГОСНИИМАШ им. В.В. БАХИРЕВА» • АО «КБ МАШИНОСТРОЕНИЯ»
АО «КРАСНЫЙ ГИДРОПРЕСС» • АО «МКБ «ИСКРА» им. И.И. КАРТУКОВА» • АО «РКБ «ГЛОБУС» • АО «САЛЮТ» • АО «СМАЗ»
АО «ТМКБ «СОЮЗ» • АО «УПКБ «ДЕТАЛЬ» • АО «ЦКБА» • АО «ВПК «НПО МАШИНОСТРОЕНИЯ» • АО «АВАНГАРД»
АО «НПО ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ» • АО «ПЗ «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» • АО «ПО «СТРЕЛА» • АО «УНИИИМ»
АО «КОНЦЕРН «МПО – ГИДРОПРИБОР» • АО «ВЕРХНЕУФАЛЕЙСКИЙ ЗАВОД «УРАЛЭЛЕМЕНТ» • АО «ЗАВОД «ДАГДИЗЕЛЬ»
АО «НИИ МОРТЕПЛОТЕХНИКИ» • АО «ЭЛЕКТРОТЯГА» • АО «КОНЦЕРН «ГРАНИТ-ЭЛЕКТРОН» • АО «РАВЕНСТВО»
АО «СЕВЕРНЫЙ ПРЕСС» • АО «САРАТОВСКИЙ РАДИОПРИБОРНЫЙ ЗАВОД» • АО «ЗАВОД им. А.А. КУЛАКОВА»
АО «РАВЕНСТВО-СЕРВИС» • АО «ПЭМЗ «МОЛОТ» • АО «7П-й АРЗ» • АО «НПО «МОЛНИЯ» • АО «СКТБ «КУРГАНПРИБОР»
АО «АПЗ им. П.И. ПЛАНДИНА» • АО «ТРВ-ИНЖИНИРИНГ»



КОРПОРАЦИИ

«ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»

№ 5 (137)



Электронная газета Корпорации «Тактическое ракетное вооружение». Выпускается ежемесячно с января 2012 года



«ЗЕМЛЮ СПАСАЯ, МИР ЗАЩИЩАЯ...»

На предприятиях Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» прошли мероприятия, посвящённые 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне



Митинг на головном предприятии Корпорации

На головной площадке КТРВ в городе Королёве Московской области состоялся торжественный митинг. Его организатором выступило Московское областное региональное отделение Союза машиностроителей России.

У мемориала «Павшим за Родину» собрались руководители КТРВ, профкома, представители администрации и город-

ского совета ветеранов, ветераны войны и трудового фронта, работники головного предприятия, офицеры военного представительства Министерства обороны России, ГУВД, МЧС, учащиеся и студенты, участники военно-патриотического движения «Юнармия». Вел митинг советник генерального директора АО «КТРВ», председатель совета ветеранов войны, труда, боевых

действий и военной службы, генерал-лейтенант Владимир Иванович Бугреев. По традиции все почтили память павших минутой молчания, возложили к Вечному огню венки и красные гвоздики.

Ветеранов поздравили в профкоме, вручив им цветы и материальную помощь.

(Начало. Окончание на стр.2)

КОРОТКО

РАБОЧИЙ ВИЗИТ



ПО «Стрела» (входит в КТРВ, г. Оренбург) посетил Полномочный представитель Президента России в Приволжском федеральном округе Игорь Комаров и заместитель руководителя Администрации

Президента Российской Федерации Магомедсалам Магомедов, губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

Делегацию в сборочные цеха, музей сопровождал генеральный директор объединения, председатель Оренбургского регионального отделения СоюзаМаш России Александр Матвеевич Маркман.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов побывал в АО «Северный пресс» (входит в КТРВ).

С производством и выпускаемой продукцией его ознакомил генеральный директор предприятия Виктор Яковлевич Кругликов. В ходе своего визита губернатор подчеркнул, что завод успешно выполняет

Гособоронзаказ, решает задачи по импортозамещению. В свою очередь, город делает все необходимое, чтобы завод работал эффективно.

Губернатор возложил цветы к мемориалу работникам завода, воевавшим в годы Великой Отечественной войны.



О ГЛАВНОМ



Указом Президента Российской Федерации ряд работников головного предприятия Корпорации «Тактическое ракетное вооружение» (г. Королёв Московской обл.), внесших значительный вклад в дело создания оборонной техники и укрепление обороноспособности страны, удостоен государственных наград.

Орденом «За военные заслуги» награждён один человек, орденом Почёта – трое работников.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени награждён один работник, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени – девять работников.

Почётной грамотой Президента Российской Федерации награждены шесть человек.

В НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ
МВМС-2023

СТР. 2

«НЕДЕЛЯ
БЕЗ ТУРНИКЕТОВ»

СТР. 3

НАША ПОМОЩЬ
ДЛЯ БОЙЦОВ СВО

СТР. 4

ЕГОРОВ,
СЫН ЕГОРОВА

СТР. 4

АНОНС



НАВСТРЕЧУ МВМС – 2023

Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» примет участие в Международном военно-морском салоне МВМС-2023, который пройдет в г. Кронштадт в период с 21 по 25 июня

На стенде КТРВ будут показаны новейшие образцы высокоточного морского оружия и оборудования для Военно-морского флота.

Продукция военного назначения будет представлена авиационными средствами поражения, системами и комплексами кора-

бельного и берегового вооружения, торпедного и антиторпедного, минного и противоминного вооружения, радиолокационного оборудования для ВМФ. В состав экспозиции войдет и широкий спектр высокотехнологичных изделий гражданского, двойного назначения.

В рамках международного военно-морского салона запланирована обширная научно-деловая, демонстрационная и культурно-массовая программы.

Организатором проведения МВМС-2023 выступает Министерство промышленности и торговли России.



(Окончание. Начало на стр. 1)

В ГосМКБ «Вымпел» им. И.И. Торопова (входит в КТРВ, г. Москва) в митинге приняли участие представители руководства, совета ветеранов, профкома предприятия, префектуры Северо-Западного округа Москвы. Среди выступающих был участник специальной военной операции Марсель Хафизов. Вымпеловцы пришли на митинг с портретами родственников, погибших в годы Великой Отечественной войны. Выступления перемежались театрализованными номерами с участием артистов и детей работников предприятия.

После минуты молчания состоялось возложение цветов к мемориалам, посвященным ратному и трудовому подвигу работников предприятия.



► Шествие Бессмертного полка в ГосМКБ «Вымпел» им. И.И. Торопова



► ГосМКБ «Радуга» им. А.Я. Березняка – традиционный участник митинга в Дубне

На территории АО «Концерн «Гранит-Электрон» (входит в КТРВ, г. Санкт-Петербург) прошёл митинг и возложение цветов к стеле, установленной в честь работников предприятия, погибших в Великой Отечественной войне. Представители коллектива во главе с генеральным директором Игорем Борисовичем Пономаревым почтили память героев минутой молчания.

Предприятие внесло значительный вклад в победу над фашистской Германией. В июле 1941 года большая часть предприятия, в то время НИИ-49, была эвакуирована в Свердловск. Те работники, которые не

смогли уехать из-за сомкнувшегося вокруг города кольца блокады, участвовали в укреплении обороны города, выполняли заказы для фронта. В Свердловске были изготовлены десятки тысяч снарядов и тысячи различных устройств к реактивным минометам «Катюша». Еще до войны на флоте была внедрена помехоустойчивая радиосвязь, принята на вооружение целая серия торпед и радиоуправляемых мин разработки НИИ-49.

В ПО «Стрела» (входит в КТРВ, г. Оренбург) Дню Победы предшествовала целая череда подготовительных и праздничных ме-

роприятий, в которые были вовлечены сотни ветеранов труда предприятия. Администрация совместно с профкомом, при поддержке Оренбургского регионального отделения Союза машиностроителей России, вручили денежные премии и продуктовые наборы ветеранам – участнику войны и пятидесяти пяти труженикам тыла.

8 мая представители руководства объединения приняли участие в городском митинге. А 9 Мая в Зале торжеств ветеранов ждали накрытые столы, играли песни военных лет. В этот же день состоялось возложение цветов к стеле Боевой и трудовой славы заводчан.

На митинге в Дубне, в сквере Авиастроителей, ГосМКБ «Радуга» им. А.Я. Березняка (входит в КТРВ, г. Дубна Московской обл.) возглавило, наряду с другими предприятиями ОПК, городскую колонну. Выступая перед собравшимися, научный руководитель предприятия, Почётный гражданин Московской области Владимир Николаевич Трусов обратился к молодежи: «Вы должны брать пример мужества и любви к Родине у старшего поколения – своих дедов и прадедов».

По информации, предоставленной предприятиями



► Возложение цветов к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны в АО «Концерн «Гранит-Электрон»



► Пермский завод «Машиностроитель» (входит в КТРВ, г. Пермь): помним, гордимся!



ЭТО ПОКОЛЕНИЕ ГЕРОЕВ

В преддверии праздника Великой Победы ветеранам Арзамасского приборостроительного завода (входит в КТРВ) были вручены от предприятия праздничные подарки

С каждым годом ветеранов войны, прямых свидетелей событий того времени, становится все меньше. Среди приборостроителей, бывших работников АПЗ, сегодня только один фронтовик – Александр Семёнович Курдин. Его навестили в первую очередь. От имени руководства и трудового коллектива предприятия ветерана поздравили, пожелали ему доброго здоровья, долголетия и поблагодарили за годы работы на заводе председатель Совета ветеранов Татьяна Сухарева, председатель первичной профсоюзной организации завода Александр Тюрин.

Каждому из ветеранов хотелось рассказать о себе, поделиться тем, что им пришлось пережить.

«Полтора года я был на передовой, а когда Кривой Рог взяли, от нашей части осталось только семь человек, и меня забрали в тыл. Поэтому, может, и жив остался», –



► Участник Великой Отечественной войны А.С. Курдин, Е.П. Рябова



вспоминал во время встречи Александр Семёнович. «С десяти лет работала: рожь, пшеницу серпом жала, – говорила труженица тыла Раиса Матвеевна Луковкина. – А потом, с самого основания завода (АПЗ), работала сборщиком».

Екатерина Павловна Рябова вспоминала своего отца, погибшего во время войны, брата, вернувшегося домой раненым, мужа-фронтовика Ардалиона Павловича, который тоже трудился на Арзамасском приборостроительном.

Ветераны приглашали гостей на чай. А Анфиса Петровна Курячьева передала заводской делегации рукодельные подарки – теплые носки, которые специально связала для дорогих гостей. «Спасибо, спасибо и еще раз спасибо от всего сердца!» – сказал напоследок участник Венгерских событий 1956 года Владимир Ильич Макаров.

Представители ветеранской и профсоюзной организаций навестили всего тридцать пять ветеранов. «Это поколение героев, – сказал Александр Тюрин. – И для нас сегодня очень важно помнить об этом, а также о том, какой ценой досталась Победа нашему народу».

ИРИНА БАЛАГУРОВА

АО «АПЗ»
г. АРЗАМАС



ПОДГОТОВКА КАДРОВ



Акция проходит в ЦКБА

«Неделя без турникетов» представляет собой комплекс мероприятий, направленных на профориентационное информирование молодежи о ведущих предприятиях России, популяризацию профессий и специальностей, востребованных на промышленном производстве. Они позволяют школьникам и студентам ещё во время учебы познакомиться с работой предприятий, расположенных в регионе. О важности этой всероссийской акции говорил в своём выступлении перед молодыми специалистами АО «ВПК «НПО машиностроения» (входит в КТРВ, г. Реутов Московской обл.) в рамках федерального просветительского марафона «Знание. Первые» заместитель Председателя Совета безопасности РФ, заместитель председателя Военно-промышленной комиссии РФ Дмитрий Медведев.

В этом году «Неделя без турникетов» прошла на ряде предприятий Корпорации в апреле.

На предприятиях КТРВ, расположенных в Московской области, мероприятия проводились при поддержке Московского областного регионального отделения Союза машиностроителей России. В цехах и подразделениях на головной площадке Корпорации (г. Королёв), в АО «ВПК «НПО машиностроения» (г. Реутов), ГосМКБ «Радуга» имени А.Я. Березняка (г. Дубна) и ТМКБ «Союз» (г. Лыткарино) побывали с экскурсией более тысячи учащихся и студентов городских учебных заведений.

Только на головное предприятие КТРВ были приглашены около 350 учащихся средних и высших учебных заведений, в том числе из города Королёва – из школ №3, 5, 13, Технологического университета им. дважды Героя Советского Союза лётчика-космонавта А.А. Леонова, а также из города Реутова – учащиеся колледжа «Энергия».

Ребята прослушали лекции об истории предприятия, ставшего в 2002 году головным в одном из ведущих холдингов оборонно-промышленного комплекса – Корпорации «Тактическое ракетное вооружение», о продукции, выпускаемой головным и другими предприятиями Корпорации.

«НЕДЕЛЯ БЕЗ ТУРНИКЕТОВ»

– один из ведущих проектов Союза машиностроителей России, реализуемых на предприятиях КТРВ



Экскурсия учащихся Прединверсария МАИ на головном предприятии Корпорации в рамках акции «Неделя без турникетов»

Посмотреть, как работают на градообразующем предприятии города Дубны Московской области – в «ГосМКБ «Радуга» им. А.Я. Березняка – мечтают многие мальчишки и девчонки, интересующиеся современными технологиями, инженерным и конструкторским делом. «Неделя без турникетов», которая регулярно проводится на предприятии при поддержке СоюзМаш России, предоставляет им эту уникальную возможность.

В этом году несколько сотен школьников и студентов стали гостями на производственных площадках «Радуги» и в Музее крылатых ракет под открытым небом, принадлежащем предприятию. Это, прежде всего, студенты Тамбовского государственного технического университета, Савеловского колледжа, колледжа университета «Дубна», Дмитровского техникума, ученики городских школ, воспитанники детских садов.

Экскурсии в ГосМКБ «Радуга» всегда яркие, запоминающиеся и познавательные. Ребята слушают их с интересом, тем более что у многих из них здесь работают или когда-то работали бабушки и дедушки, родители, старшие братья и сестры.

Для старшеклассников ознакомление с предприятием традиционно было направлено на профессиональное ориентирование. Например, ребята, увлекающиеся программированием и компьютерами, приходят в подразделения, занимающиеся IT-технологиями. Все будущие выпускники школ обязательно посещают производ-

ственные корпуса, где берут свое начало будущие изделия. В ходе экскурсии до них также доводят и информацию о наборе на целевое обучение по специальностям.



Школьники в ГосМКБ «Радуга»

Экскурсии для студентов и старшеклассников в этом году проводил заместитель главного инженера предприятия, представитель трудовой династии предприятия Антон Александрович Мякотин.

Центральное конструкторское бюро автоматики (входит в КТРВ, г. Омск) посетили более пятисот школьников старших классов и студентов семнадцати профильных колледжей, вузов. Интерес к предприятию проявили ребята не только из Омска, но и из

Омской, Новосибирской областей. На экскурсиях и во время бесед с рабочими, специалистами подразделений молодые люди получили представление об одном из крупнейших предприятий региона, познакомились с его историей, узнали о преимуществах работы на нем и востребованных профессиях.

Усилия руководителей и специалистов, представителей Совета трудовой молодежи предприятия были направлены на то, чтобы повысить у молодежи интерес к инженерно-техническим специальностям, на укрепление кадрового потенциала предприятия.

Заместитель генерального директора по безопасности и персоналу Нина Станиславовна Фирсова считает, что постоянно растущий объем производства значительно повышает потребность в квалифицированных кадрах, особенно инженерно-технических. «На нашем предприятии профориентационной работе со школьниками и студентами уделяется особое внимание, – говорит она. – Мы стараемся мотивировать молодых людей на поступление в профильные вузы, на выбор именно тех специальностей, которые востребованы на нашем производстве. Необходимо не только заинтересовать учеников профессией, но и раскрыть имеющийся у каждого ребенка потенциал. Нужна единая, разработанная Министерством образования при поддержке промышленных предприятий комплексная программа профориентационной работы школьников. Только совместная работа принесет результат».

По информации, предоставленной предприятиями

ВЕСТИ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ

На головном предприятии КТРВ в г. Королёве Московской области состоялась конференция трудового коллектива. Были подведены итоги работы за 2022 год и выполнения Колдоговора на 2021 – 2023 гг., заслушан отчёт о деятельности профкома и контрольно-ревизионной комиссии.

С докладом выступили генеральный директор АО «КТРВ» Борис Викторович Обносков, председатель профкома Владимир Владимирович Зеленцов. Было, в частности, отмечено, что деятельность предприятия остается прибыльной. Статистические данные свидетельствуют о росте объемов реализации серийной и прочей оборонной продукции, а также услуг гражданского назначения. Рост объемов производства за 2022 год по отношению к предыдущему составил 79,1 %, объёмные показатели финансово-хозяйственной деятельности по отношению к 2021 году – 79 – 78 %, выполнение планов по выпуску товарной продукции и её реализации – 125 % и 114 % соответственно. Рост средней заработной платы составил 109,6 %.

Молодым специалистам до 33 лет, рабочим до 30 лет и иногородним работникам за поднаем жилья ежемесячно выплачивались персональные надбавки и доплаты.

Большое внимание уделялось реализации кадровой и социальной политики. Всемерно поощрялось проведение конкурсов профессионального мастерства. С целью закрепления кадров продолжалось строительство 17-этажного жилого дома. Функционировал здравпункт, в котором работникам оказывалась первая медицинская помощь, с физиотерапевтическим и массажным кабинетами, проводилась вакцинация. Все работники обслуживались в медсанчасти №170. Оздоровление работников и их детей происходило также за счет отдыха по путевкам в санатории и дома отдыха со скидкой за счет предприятия. Действовала кредитная система приобретения товаров в буфете, обслуживание со скидкой в заводской столовой.

Работодатель, по согласованию с профкомом, предоставлял работникам льготы и выплаты сверх предусмотренных законом и нормативными документами: оплачиваемые трехдневные отпуска по случаю бракосочетания, рождения ребенка, материальную помощь к юбилейным датам и т.д.

Около пятисот передовиков за высокие показатели в труде и в связи с 80-летием образования предприятия, 20-летием создания КТРВ были удостоены ведомственных, региональных, городских и корпоративных наград.

ЛУЧШИЙ ДЕФЕКТОСКОПИСТ УРАЛА

Среди знаковых мероприятий Уральского форума сварки и контроля, приуроченного к 300-летию города Перми и 135-летию изобретения Н.Г. Славяновым электро-

дуговой сварки плавящимся электродом, стал межрегиональный конкурс специалистов неразрушающего контроля «Дефектоскопист Урала – 2023». Около сорока дефектоскопистов Пермского края, Свердловской области и Республики Башкортостан боролись за право стать номинантом Премии на кубок Р.К. Мусина – А.А.Сигаева и носить гордое имя лучшего дефектоскописта Урала.

В номинации «Ультразвуковой контроль» первое место занял работник Пермского завода «Машиностроитель» (входит в КТРВ, г. Пермь) Илья Алексеевич Суворов.



ПОБЕДИТЕЛЬ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА

Токарь пятого разряда Механического производства АО «Салют» (в составе КТРВ, г. Самара) Александр Юрьевич Кручинин стал победителем в областном конкурсе «Профессионал года», в номинации «Токарь» по направлению «Промышленность». Его поздравил, в числе других победителей, губернатор Самарской области Дмитрий Азаров.

Александр Кручинин работает на предприятии тринадцать лет. Вначале был токарем 3-го разряда, но уже через два года благодаря усердию и трудолюбию получил V разряд. Начиная с освоения токарной обработки простых деталей на универсальных токарных станках, а сегодня он выполняет сложные токарные работы, в том числе – на станках с программным управлением, и даже он сам пишет для станка программы. Ему неоднократно объявлялись благодарности, фотография заносилась на заводскую Доску Почёта.

ВСЕГДА РЯДОМ



► УАЗ «Патриот» был куплен работниками Завода «Дагдизель» и отправлен в Донбасс и Луганск

Работники Завода «Дагдизель» (входит в КТРВ, Республика Дагестан – г. Каспийск) приобрели на свои средства и передали бойцам РФ в зоне специальной военной операции «УАЗ-Патриот». Торжественное вручение ключей

НАША ПОМОЩЬ ДЛЯ БОЙЦОВ СВО

Трудовые коллективы предприятий КТРВ продолжают сбор средств и всего, что необходимо для воюющих в зоне специальной военной операции

и самого автомобиля состоялось на территории предприятия.

В рамках акции «Всё для Победы» работники «Дагдизеля» уже передавали оружие по борьбе с беспилотниками для наших солдат. Помощь бойцам специальной военной операции работники завода оказывают непрерывно. Именно здесь в

далёкие сороковые производили военные изделия для нужд фронта.

В Уральском научно-исследовательском институте композиционных материалов (входит в КТРВ, г. Пермь) также был организован сбор денежных средств на приобретение гуманитарной помощи для участников СВО. Акция была организована по просьбе

и при поддержке главы администрации Мотовилихинского района Перми. С помощью сотрудников института удалось собрать 61 000 рублей. На эти средства были приобретены системы для переливания крови и обезболивающие средства.

Работники Арзамасского научно-производственного предприятия «ТЕМП-АВИА» (входит в КТРВ, г. Арзамас Нижегородской обл.) приняли участие в акции по сбору средств для добровольцев 60-й Отдельной десантно-штурмовой группы «Ветераны». На эти деньги были куплены и доставлены по назначению консервы, вещи, медикаменты. Более шестидесяти тысяч рублей были направлены на покупку автомобиля ГАЗ-66.

По информации, предоставленной предприятиями

ПОРТРЕТ



► Борис Владимирович Егоров: в начале трудового пути; за работой в цехе, май 2023 г.

ЕГОРОВ, СЫН ЕГОРОВА

У слесаря-инструментальщика VII разряда инструментального цеха головного предприятия Бориса Владимировича Егорова 29 мая юбилей. Ему исполнилось 70 лет. Пятьдесят из них он трудится в инструментальном цехе головного предприятия Корпорации «Тактическое ракетное вооружение».

«Супер-слесарь, универсал. Все что хочешь сделает, соберет: и стапеля, и штампы, – говорит мастер слесарного участка цеха Любовь Евгеньевна Зотова. – Иной раз уже по чертежу может сказать, будет изделие работать или нет. Это, конечно, опыт. А еще и дар. К его мнению прислушиваются конструкторы и технологи. И человек он скромный».



► Борис с отцом в инструментальном цехе, 1970–1980 гг.

Борис Владимирович – коренной житель города Королёва. Его родители, Владимир Дмитриевич и Варвара Михайловна, много лет работали на заводе. Отец пришел резьбощлифовщиком в инструментальный цех в 1942 году, после демобилизации, мама устроилась позже распределом в механосборочный цех.

Егоровых на заводе хорошо знают и уважают. Отец Бориса за ударный труд был награжден орденом Трудовой Славы, медалью «За трудовую доблесть». В 1971 году за выдающиеся заслуги удостоен звания Героя Социалистического Труда. Памятная доска о нем при входе в цех – предмет гордости коллектива.

В 1971 году Борису было семнадцать лет, и он, после окончания восьмого класса, уже два года трудился вместе с отцом в инструментальном цехе. «Конечно, это он меня сюда привел, – вспоминает Борис Владимирович. – Посоветовал выучиться на слесаря-лекальщика». Но Борису понравилась другая профессия – слесаря-инструментальщика. Это стало понятно уже в один из первых рабочих дней. Начальник цеха Юрий Григорьевич Митрофанов предложил парню пройти к станкам и посмотреть, кто что делает. «Я тогда увидел, как работают со штампом, – вспоминает Борис Владимирович. – Ну, интересно же, когда обычный кусок металла превращается в деталь, в изделие, а потом с его помощью на заводе выпускают продукцию. Поэтому

когда вернулся к начальнику в кабинет и он спросил меня: «Ну как?», то ответ был однозначным – инструментальщик. До сих пор не жалею. Это моё».

Как утверждает Борис Владимирович, на первом этапе у всех слесарей трудности одинаковые. Дали тебе, к примеру, кусок металла, и его надо припилить так, чтобы плоскости были ровные, а углы – строго 90 градусов. И вдруг оказывается, что просто так пилить легко, а вот пилить ровно – тяжело. «Мне сначала казалось, что сделать это вообще не реально, счёт идет на сотые доли миллиметра, – говорит Борис Владимирович. – Только недели через две у меня это получилось сделать». Вскоре Борису стали доверять изготовление производственной оснастки.

Наставником Бориса стал опытный слесарь-инструментальщик Юрий Григорьевич Зародыш, помогли и другие рабочие. Сложнее всего было дорасти до второго разряда. Следующие присваивались в основном по итогам конкурсов профмастерства.

Профессиональному росту способствовала учеба в Болшевском вечернем авиационном техникуме, располагавшемся в одном из заводских корпусов. В классе слесарь-инструментальщик Борис Егоров чувствовал себя уверенно: теория, которую там преподавали, была для него ясна и понятна. Но не всем студентам так везло – одновременно учиться и работать на заводе по специальности. Борис Владимирович вспоминает, как

однажды его однокурсница, не имевшая отношения к предприятию, отвечала у доски. Она на «отлично», как в учебнике, рассказала об углах заточки фрезы. А когда преподаватель высыпала из сумочки на стол инструменты, то найти среди них фрезу она не смогла.

Формированию Бориса как личности помогло участие в общественной жизни – его не раз избирали партгруппоргом и профгруппоргом.

Мастерство рабочего Егорова с годами росло, задания ему поручали все сложнее. Решение некоторых требовало нестандартного подхода. Когда, например, в перестроечные 1990-е годы выпуск на заводе гражданской продукции был особенно актуальным, возникла идея на базе гладильной машины «Калинка» создать конвектор, или обогреватель. Часть штампов спроектировали и сделали сами инструментальщики – был «мозговой штурм», в котором приняли участие почти все в цехе. Потом конструкторы готовили чертежи, «срисовывая» их уже с готовых штампов.

Сейчас у слесаря-инструментальщика Бориса Владимировича Егорова самый высокий, седьмой квалификационный разряд. Дорасти до такого уровня, безусловно, может только тот, кому интересна работа и кто ответственно подходит к каждому производственному заданию, выполняя его на самом высоком уровне. Изучить пачку чертежей, подобрать техпроцессы, правильно раздать заготовки фрезеровщику, расточнику, тер-

мисту, шлифовщику, не забыв проследить за изготовлением деталей – это первый этап. Не менее важно из полученных деталей собрать изделие, которое успешно пройдет испытания в одном из заводских цехов. И только тогда задание будет считаться выполненным. «Я всегда пытаюсь понять, для чего эта деталь, как она потом будет работать уже готовая, – говорит Борис Владимирович. – Можно же все сделать по чертежу механически, а можно и подумать, что-то немножко улучшить».

Борису Владимировичу иной раз выпадает особая работа. Например, не так давно в одном из цехов при сборке изделия сломался штифт. Отверстие глухое, штифт каленый, твердый, его надо было как-то извлечь. «Схватить его не за что, – рассказывает он. – Начал вырезать. Но надо было это сделать так, чтобы не попортить отверстие. Получилось».

За прошедшие пятьдесят лет трудовые успехи Бориса Владимировича отмечены многочисленными почетными грамотами и благодарностями. Его портрет помещали на Доску Почета предприятия и городскую Доску Почета. Он удостоен Премии им. М.П. Аржакова. Он также является представителем трудовой династии. Помимо родителей и жены, на предприятии работали и другие родственники: у отца – его племянник с женой, у матери – две сестры и брат.

СВЕТЛАНА ЛЕБЕДЕВА
АО «КТРВ»
г. КОРОЛЁВ

7 МАЯ – ДЕНЬ РАДИО



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

В мае свой профессиональный праздник – День радио – отметили работники Центрального конструкторского бюро автоматики (входит в КТРВ).

В связи с этим генеральный директор Андрей Николаевич Ивашкин обратился к коллективу на страницах газеты предприятия «Радар». «Специализируясь на разработке пассивных радиолокационных головок самонаве-

дения, аппаратуре радиотехнической разведки, аппаратуре управления и целеуказания, ЦКБА вносит свой вклад в развитие современных радиоэлектронных систем, – говорится в поздравлении, – Как и семьдесят три года назад, ЦКБА работает на укрепление обороноспособности нашей великой Родины. Сегодня нам доступен обмен информацией и общение на любых расстояниях в режиме реального времени. Радио-

технологии меняются стремительно, и вы, работники ЦКБА, способствуете этому. Своими разработками вы вносите огромный вклад в науку и развитие радиотехники».

Многие работники в честь праздника были удостоены отраслевых, областных и муниципальных наград.

АО «ЦКБА»
г. ОМСК